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Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

20 Kasım 2015 tarihli yazısıdır.
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Gaziantep 
Peşaver mi oluyor? 

Metin Atamer / Fizik Mühendisi

KİME 
SÖYLEYEYİM 

Hem nalına hem mıhına

4’TE

Hedef sınavda başarılı olup 
üniversiteye gitmek

4’TE 4’TE

4’TE

Dünya basını Gaziantep’i IŞİD ile birlikte 
anmayı sürdürüyor.

Ankara katliamının IŞİD’in Gaziantep 
hücresi tarafından organize edildiği 
haberlerinden sonra şimdi de, aynı hücrenin 
Antalya’daki G20 toplantısı için saldırı 
hazırlığında olduğu meydana çıktı.

Hücre evine yapılan operasyonda 
Gaziantep Emiri olarak bilinen Yunus 
Durmaz’ın bilgisayarında G20 Zirvesi’ne ait 
plan ve belgeler ele geçirildi.

Bilgisayardaki incelemede, IŞİD’in 
Antalya’da yapılan G-20 zirvesini hedef 
seçtiği belirlendi. IŞİD üyelerinin, devlet 
başkanlarının kalacakları otellere yönelik 
keşif yaptıkları tespit edildi.

li Mü avir

Kalabalıkların İçinde Kaybolmak 
mı, Kendinle Kalmak mı: 
Yalnızlık ve Tek Başınalık

KALIPLARIN DIŞINDA

Dr. Öğretim Üyesi Ali Yüce 
Kapadokya Üniversitesi

2’DE

Bitki ve hayvan dahil olmak üzere insanın 
canlılığının arkasında yatan güç ruhtur. 
Ruh (psyche) insana canlılık ve form 
verir. Aslında dilimize ruh olarak çevrilen 
psyche, can, dirlik, dirilik anlamına gelir. 
Fakat insanı diğer canlılardan ayıran en 
önemli özellik düşünme yetisine sahip 
olmasıdır. Ruh ve düşüncenin uyumlu 
hareket etmesiyle insan iyi yaşar. İyi 
yaşamayı prensip haline getirmiş insan ise 
en yüce şey olan, bir başka deyişle en çok 
arzuladığı mutluluğa sahip olur.

Hani ben aynı konuyu işlemekten çok 
rahatsız olmaktayım, ancak kadına karşı 
şiddet gösteren, taciz edenler, Tecavüz 
edenler hiç rahatsız olmamakta. İnancım 
odur ki kadın bir toplumun vazgeçilmez 
bir öğesidir. Hem de ANA öğesidir. Türk 
boyları tarihte hep ANA ERKİL toplumları 
yönetmiş, asırlarca. Oğuz boylarında 
HATUN, beyin hemen yanında yer alır, 
birçok konuda onun fikrine danışılırmış. 
Kimi boylarda Han ölünce güçlü hatun 
BOY’u yönetirmiş. Tarihte iz bırakan birçok 
kadın lider vardır. Mısır tarihinde bunun 
örnekleri çok vardır. 

Hedefleri önlerine çıkan en zorlu 
sınavda ÖSS’de başarılı olmak

19 Mayıs Atatürk’ü Anma ve Gençlik 
Bayramı yurdun her yerinde olduğu 
gibi ilimizde de coşkuyla kutlandı. 
Gençlere armağan edilen bu bayramda 
gençlerin, yaşadığı kent, ülke ve dünya 
sorunlarına ne kadar yakın olup 
olmadıklarını, hayattan beklentilerini 
ve gelecekle ilgili endişe ve kaygılarını 
sorduk.

Kadınlar sokakta da güvende hissetmiyor!

Toplumun yüzde 78’i Türkiye’de kadın 
olmanın zor olduğunu düşünüyor

Veri Pusulası’nın yeni araştırması, Türkiye’de toplumsal cinsiyet eşitliği algısını ve 
kadınların gündelik yaşamda karşılaştığı zorlukları verilerle ortaya koydu. Veri Enstitüsü 
Yönetim Kurulu Başkanı Bekir Ağırdır, toplumun yüzde 78’inin 'Türkiye’de kadın olmanın 
zor olduğu' konusunda hemfikir olduğunu belirterek, “18–29 yaş arası kadınların yüzde 
68’i yaşadıkları bölgede gece yalnız yürürken kendilerini güvende hissetmiyor” dedi.

Türkiye’nin tek tam hizmet ajansı Ogilvy 
4129’un da sosyal medya veri analizi ile katkıda 
bulunduğu araştırma, Toplumsal Cinsiyet 
Eşitliği Algısı konusunu tüm boyutlarıyla 
mercek altına alıyor.

Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Algısı 
araştırmasının sonuçlarını değerlendiren 
Veri Enstitüsü Yönetim Kurulu Başkanı Bekir 
Ağırdır, genç kadınlardaki endişe verici tabloya 
dikkat çekerek şunları ifade etti: "18–29 yaş 
grubundaki kadınların yüzde 68’i ve çalışan 
kadınların yüzde 63’ü yaşadıkları bölgede 
gece yalnız yürürken kendilerini güvende 
hissetmiyor. Aynı yaş grubundaki kadınların 
yüzde 66’sı kıyafeti veya dış görünüşü nedeniyle 
yargılandığını belirtiyor.

Dünya Emekçi Kadınlar Günü’nde kadın emeğinin 
Türkiye ekonomisindeki yerine bakıldığında, olumsuz 

tablonun son yıllarda da değişmediği görülüyor

Kadınlar ekonomide “yedek ve ucuz 
emek gücü” olmaya devam ediyor

Türkiye’de istihdam edilme oranı erkek istihdam oranının yarısı 
bile etmeyen kadınlar, toplumsal cinsiyet dayatmasını pekiştiren 
çalışma ve sosyal politikaların ağırlaştırdığı cenderede sıkışıyor. 
Uzmanlar ve hak savunucularına göre Türkiye ekonomisinde 
kadınlar “yedek ve ucuz emek deposu” olarak konumlandırılıyor.

TÜİK’in işgücü 
katılım ve istihdamla 
ilgili istatistikleri, 
kadınlarda 
yükseköğrenim 
oranı artsa da 
işgücüne katılma 
oranının yüzde 36,8, 
istihdam oranının 
yüzde 32,5’te 
kaldığını gösteriyor. 
Erkeklerde ise bu 
oranlar yüzde 72 ve 
yüzde 66,9.

Eğitim İş Gaziantep Şubesi 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü’nün, kadınların hakları için verdiği 
mücadelenin ve daha eşit bir gelecek için dayanışmanın büyütüldüğü önemli bir gün olduğunu vurguladı 

Ceza indirimi olmamalı, failler
en ağır şekilde cezalandırılmalı

Kadın cinayetlerinin artmasında yalnızca bireysel şiddetin değil, aynı zamanda cezasızlık algısının da önemli bir rol oynadığını 
kaydeden Eğitim İş Gaziantep Şubesi Özlük-Hukuk ve TİS Sekreteri Aycan Benli, ‘’Kadınları öldüren faillerin “iyi hal”, “tahrik” gibi 

gerekçelerle ceza indirimlerinden yararlanması toplumda adalet duygusunu zedelemekte ve şiddeti cesaretlendiriyor. Kadınların yaşam 
hakkını hedef alan suçlarda hiçbir şekilde ceza indirimi uygulanmamalı, failler en ağır şekilde cezalandırılmalı’’ değerlendirmesini yaptı. 

Kadın cinayetleri toplumun 
vicdanını derinden yaralıyor

Benli, ‘’Kadınlar yaşamın her alanında 
büyük bir emek üretmekte, toplumsal 
gelişmeye ve ilerlemeye önemli katkılar 
sunuyor. Ancak ne yazık ki günümüzde 
kadınlar hâlâ eşitsizlik, ayrımcılık, şiddet 
ve güvencesiz çalışma koşullarıyla karşı 
karşıya kalıyor. En acı gerçeklerden biri ise 
kadınların yalnızca kadın oldukları için 
şiddete uğraması ve katledilmesi. Her geçen 
gün yeni bir kadın cinayeti haberi almak 
toplumun vicdanını derinden yaralıyor’’ 
dedi. 

Toplumda artan şiddet iklimi 
konusunda hepimize ciddi 

sorumluluklar yüklüyor
Şiddetin eğitim kurumlarını da etkilediğini 

sözlerine ekleyen Benli, ‘’İstanbul’un 
Çekmeköy ilçesinde görev yapan biyoloji 
öğretmeni Fatmanur Çelik, görev yaptığı 
okulda uğradığı bıçaklı saldırı sonucu 
hayatını kaybetmiş ve eğitim camiasını derin 
bir yasa boğdu." dedi. 

Gelir dağılımındaki uçurumun toplumsal gerilimi 
büyüttüğünü kaydeden Sosyalist Cumhuriyet Partisi 

(SCP) Gaziantep İl Başkanı Murat Soycan, ‘’Gelir 
dağılımındaki eşitsizlik yalnızca ekonomik bir sorun değil. 
Aynı zamanda toplumun adalet duygusunu zedeleyen ve 
toplumsal huzuru tehdit eden ciddi bir mesele’’ dedi. 

Gelir dağılımındaki adaletsizlik 
toplumsal huzuru tehdit ediyor

4’TE

Kadın emeğinin ekonomiye 
kazandırılması önemli

Gaziantep Sanayi Odası ve Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği Gaziantep Kadın Girişimciler Kurulu (TOBB 
Gaziantep KGK) iş birliğinde, 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü kapsamında düzenlenen ve geleneksel hale gelen 
“Ekonomide Üretime Katılan Eller Projesi Satış Günleri” 
etkinliğinin 12’ncisi Sanko Park AVM’de başladı. 4’TE

 “Bilge ve Cesur Kadınlarımız 
Geleceği Şekillendiriyor”

4’TE
Anadolu’nun bilge, cesur ve fedakâr kadınları, tarih 

boyunca toplumsal gelişimin öncüsü oldu. 

4’TE

Kadın emeği 
aydınlık 
yarınların 
en sağlam 
teminatıdır

SANKO 
Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Güner 
Dağlı, 8 Mart 
Dünya Kadınlar 
Günü dolayısıyla 
yayımladığı mesajda, 
“Kadınların 
emeği, bilgeliği ve 
üretkenliği; güçlü 
toplumların ve 
aydınlık yarınların en 
sağlam teminatıdır” 
dedi.

“Memleket iktidar 
tarafından talan ediliyor”

HDP Merkez 
İlçe Başkanı Söylemez:

“DSP'de seçime girse SHP'nin şansı 
değişmez” 

Ara seçimlerle ilgili görüşlerini 
aldığımız HDP Merkez İlçe 
Başkanı Ferhan Söylemez iki 
adaylarının olduğunu, şimdilik 
isim açıklamayacaklarını, diğer bazı 
partilerin adayları üzerinde yoğun 
baskı kurduklarını söyledi.
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Dünya basını Gaziantep’i IŞİD 
ile birlikte anmayı sürdürüyor.

Ankara katliamının IŞİD’in 
Gaziantep hücresi tarafından 
organize edildiği haberlerinden 
sonra şimdi de, aynı hücrenin 
Antalya’daki G20 toplantısı 
için saldırı hazırlığında olduğu 
meydana çıktı.

Hücre evine yapılan 
operasyonda Gaziantep 
Emiri olarak bilinen Yunus 
Durmaz’ın bilgisayarında G20 
Zirvesi’ne ait plan ve belgeler 
ele geçirildi.

Bilgisayardaki incelemede, 
IŞİD’in Antalya’da yapılan 

G-20 zirvesini hedef seçtiği 
belirlendi. IŞİD üyelerinin, 
devlet başkanlarının 
kalacakları otellere yönelik 
keşif yaptıkları tespit edildi.

 IŞİD’in Türkiye’de 18 ilde 
26 hedef belirlediği, İzmir ve 
İstanbul’da eğlence ve turistik 
mekanların bu hedefler 
arasında bulunduğu bildirildi.

Hücre evinde 790 bin de 
fotoğraf ele geçirilirken, 
örgütün, bu fotoğraflara 
yerleştirdiği özel şifreler 
sayesinde Suriye’deki merkezle 
bağlantı kurduğu anlaşıldı.

 Bu yalnız bir hücre evine 
yapılan baskında elde edilenler. 
Gaziantep’te hücre evlerinin 
bir hayli yaygın olduğu iddia 
ediliyor.

Herhalde bu nedenlerle olsa 
gerek, Batı basını, Türkiye’nin 
Pakistan’a, Gaziantep’in de 
Peşaver’e benzeyeceğini iddia 
ediyor.

 Bu kadar olumsuz haberlerin 
arasına artık Gaziantep’in 
imajını tekrar parlatacak 
haberler sokmak lazım. Bunun 
da ancak gastronomi ve kültür 
zenginliğimizi turizmle dışa 
vurarak mümkün olabileceğini 
düşünüyorum.

Gelecek hafta Gaziantep Kent 
Konsey’i ‘Turizm’ konusunu 
ele alıyor. Gaziantep için 
hayati bir konu olan turizmle 
ilgili kapsamlı bir rapor 
hazırladıklarını biliyorum.  
Bakalım neler önerecekler. Çok 
önemli.

Gaziantep, Peşaver 
mi oluyor? 

Hadi sıkıysa şikayet edin!..
İsim önemli değil, bir 

apartman sakini komşularına 
bir not yazmış.

 Köpeğimi bir daha şikayet 
ederseniz, apartmanda ne 
kadar kapalı cam balkon, 
demir çerceve, projede 
olmayan garaj varsa ve 
kestiğiniz arkadaki ağaçlar 
da dahil hepsini şikayet 
ederim. Köpeğimle ilgili 
bir sorun varsa gelin bana 
söyleyin.

 Hadi şimdi sıkıysa şikayet 
edin de görelim. Çünkü 
herkesin bir noksanı veya 
kırığı var!

Buna sıradan bir 
tehdit olarak bakarsanız 

çok yanılırsınız. Buna 
Türkiye’nin bir gerçeği olarak 
bakmalısınız.

İşte bunun içindir ki millet 
birbirini idare ediyor! Birileri 
malı hamuduyla götürürken, 
diğeri minnacık bir şeyler 
yapıyor ama neticede ikisi de 
kanunsuz!

Herkes yeteneğine, kalıbına 
göre bir şeyler götürüyor, 
kimsenin de kimseye böylece 
lafı kalmıyor.

Aynen böyle değil mi?

Aykut Tuzcu’nun 
20 Kasım 2015
tarihli yazısıdır

KALIPLARIN DIŞINDA

Kalabalıkların İçinde Kaybolmak mı, Kendinle Kalmak mı: Yalnızlık ve Tek Başınalık
Dr. Öğretim Üyesi Ali Yüce / Kapadokya Üniversitesi

Bitki ve hayvan dahil olmak üzere 
insanın canlılığının arkasında yatan 
güç ruhtur. Ruh (psyche) insana 
canlılık ve form verir. Aslında 
dilimize ruh olarak çevrilen psyche, 
can, dirlik, dirilik anlamına gelir. 
Fakat insanı diğer canlılardan ayıran 
en önemli özellik düşünme yetisine 
sahip olmasıdır. Ruh ve düşüncenin 
uyumlu hareket etmesiyle insan iyi 
yaşar. İyi yaşamayı prensip haline 
getirmiş insan ise en yüce şey olan, 
bir başka deyişle en çok arzuladığı 
mutluluğa sahip olur.

Madem insan için en birincil 
hedef mutluluk, öyleyse canlılığının, 
diriliğinin yani psyche’sinin gizli 
gücü olan ruhun aklıyla uyum 
içinde hareket etmesi gerekir 
(Aristoteles, Nikomakhos’a Etik).

İnsan tek başına yaşayan bir canlı 
değildir. Doğduğu andan itibaren 
çevresindeki canlılarla etkileşim 
içine girer. İnsan hayatta kalabilmek, 
ihtiyaçlarını karşılayabilmek ve 
güvenlik içerisinde varlığını devam 
ettirebilmek için diğer insanlarla 
birlikte yaşamak zorundadır. 
Nitekim Aristoteles insanı “doğası 
gereği politik bir hayvan” olarak 
nitelendirir.

Dünya nüfusunun artmasına 
karşın ters orantılı biçimde 
giderek yalnızlaşmaktadır. Zaman 
içerisinde aileler, köyler, şehirler 
ve ülkeler büyüdükçe insanlar da 
giderek yalnızlaşmaya başlamıştır. 
Bilim ve teknolojinin gelişmesiyle 
konfor alanı genişleyen insan, 
zamanla dijital araçların esareti 
altına girmiştir. Aynı evde yaşayan 
aile bireyleri odalarına çekilmiş, 
sessizleşmiş; birinin aklına diğeri 
çoğu zaman ancak ihtiyaç halinde 
gelir olmuştur.

Hayatta ama yaşayıp yaşamadığı 
belli olmayan topluluklara 
dönüşünce insan ister istemez 
merak ediyor: Bu insanların ruhu 
nerede? Bedenler orada ama ortada 
canlılık, dirilik yok…

Belki de bu yüzden insan kendine 
şu soruyu sorar:

Yalnız mıyız, yoksa sadece tek 
başımıza mıyız?

Simone de Beauvoir’ın “her insan 
yalnızdır” sözü çoğu zaman bu 
durumu anlatmak için kullanılmaya 
biçilmiş kaftandır. Çünkü insan 
kalabalıkların ortasında da yalnız 
hissedebilir. 

Her insan anlaşılmak, önyargısız 
dinlenmek ve samimi bir şekilde 
kabul görmek ister. Bu yüzden 
insan çoğu zaman kendisini 

gerçekten anlayacak dostlar arar. 
Sohbet edebileceği, tartışabileceği, 
sevinçlerini ve dertlerini 
paylaşabileceği insanlara ihtiyaç 
duyar. Fakat gerçek dostluğu 
bulmak her zaman kolay değildir. 
İnsan ilişkilerinin büyük kısmı 
çoğu zaman ihtiyaçların kesiştiği 
noktada kurulur ve yine ihtiyaçlar 
değiştiğinde sessizce sona erer.

Bu durum zamanla çevresindeki 
insanların tutum ve davranışları 
aidiyet hissini zayıflatır. Çok 
geçmeden kişi kendisi ile 
çevresindekiler arasında görünmez 
bir mesafe oluştuğunu hisseder. Ve 
ötekileştiğini düşünmeye başlar. Bir 
yandan bağlanmak ister, bir yandan 
geri çekilir. Aynı Schopenhauer’ın 
kirpi ikileminde olduğu gibi.

Çünkü güven duyamaz.
Psikolojide bu durum çoğu 

zaman bağlanma açlığı (attachment 
theory) ile açıklanır. Yalnızlık 
çoğu zaman değersizliğin değil, 
bağlantı eksikliğinin sonucudur. 
İnsan kalabalıkların içinde 
bulunabilir; fakat duygusal bir 
bağ kuramadığında kendini izole 
edilmiş hisseder.

İşte yalnızlık tam da burada başlar.
Gelelim tek başına kalmanın 

sırrına…
Tek başına kalmak ile yalnız 

kalmak arasında ince bir çizgi 
vardır.

Yalnız kalmak kader (istem 
dışı karar); tek başına kalmak ise 
tercihtir. Eş deyişle, yalnız kalmak 
edilgen tek başına kalmak ise etken 
bir durumdur. Kişi birincisinde 
kendi iradesi dışında yalnız bırakılır, 
ötekinde ise kendi iradesi ile tek 
başınalığı tercih eder.

Herkesin bir şey olmaya çalıştığı 
fakat çoğu zaman yalnızca 
başkalarının beklentilerini yerine 
getirdiği bir dünyada insan, yalnız 
başına kalma pahasına kendisi olma 
cesaretini gösterebilir mi?

Kendi hayatının mimarı olmak, 
büyük üstat Friedrich Nietzsche’nin 
dediği gibi sürüden ayrılmayı 
göze almaktır. İnsan bazen kendi 
sesini duyabilmek için kalabalığın 
gürültüsünden uzaklaşmak 
zorundadır.

Bu kalabalığın modern 
zamanlardaki tezahürü 
işyerlerindeki sahte ama menfaate 
dayalı kalabalıklarıdır. O kalabalık 
ki samimiyetten uzak, sahte 
gülümsemelerle birbirine yakın 
görünür; fakat çoğu zaman gerçek 
bir bağdan yoksundur. Nietzsche’nin 

köle ahlakına sahip olarak gördüğü 
sürünün başında adeta maddenin 
üç hâlini aynı anda alabilen bir zatın 
etrafında kenetlenirler. Sürüden ayrı 
kalarak tek başına olma cesaretini 
gösterenlere sürü bir koro hâlinde 
savaş açarlar.

İşin acıklı yanı ise hepsinin 
iplerinin görünmez bir kuklacının 
elinde olmasıdır. Sürünün 
parçası iken kendilerini özgür 
ve ayrıcalıklı oldukları sanırken, 
hiyerarşileştirilmiş kuklalar 
olduklarının farkına varmadan çıkar 
temelli ilişkilerini sürdürürler. Ta ki 
çıkarlar çatışana kadar!...

Belki de insanın gerçekten 
özgür olabilmesi için önce gayri 
samimi kalabalığın gürültüsünden 
uzaklaşması gerekir. Çünkü insan 
bazen kendi sesini ancak sessizlikte 
duyabilir.

Eğer kişi “kendimle birlikteyim” 
diyebiliyorsa, tek başına olmanın 
huzurunu yaşayabilir. Bu bir 
bencillik, ego ya da kibir değildir. 
Bu, yapay ve çıkar ilişkilerine dayalı 
ortamlara kendi iradesiyle sınır 
koyabilme cesaretidir.

Tek başına yola çıkmaya cesaret 
eden insan, başkalarının kurduğu 
hayatlarda figüran olmaz; kendi 
hayatının mimarı olur.

Sözün özü, çevresinde bir sürü 
insanın olması, o insanın gerçekten 
yalnız olmadığı anlamına gelmez. 
Bazen kalabalıklar insanı daha 
da yalnızlaştırır. Kimi zaman 
kıskançlık, kimi zaman yargılanma 
korkusu, kimi zaman da toplumun 
beklentilerine uymama duygusu 
insanı içten içe yıpratır.

Bu nedenle koşullu ve çıkara 
dayalı ilişkiler yerine insanın kendi 
varlığıyla yolda olması bazen evinin 
en huzurlu köşesinde bulunmak 
kadar değerlidir.

Sizlere naçizane bir şey 
önereceğim dostlarım: Elinize 
bir kitap alıp okuyun, bir patili 
dost sevin, onu besleyin. O 
zaman gönüllü kuklalarla birlikte 
olmaktansa tek başına olmanın 
yalnızlık değil, insanın kendisiyle 
kurduğu en sahici dostluk olduğunu 
göreceksiniz.

Belki de böylece, soğukta 
donmamak için birbirine yaklaşan 
fakat dikenleriyle birbirini 
yaralayan kirpilerin kaderine 
razı olmamak gerektiğini de 
anlayacaksınız.

Dr. Öğretim Üyesi Ali Yüce 
Kapadokya Üniversitesi

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı’nın 
borç nedeniyle elektriği ve doğalgazı kesilen 
abonelere ilişkin soru önergesine verdiği 
yanıtı paylaştı.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, yanıtında, şu ifadelere yer verdi: 
"Dağıtım şirketlerinden alınan bilgiye 
göre; borç nedeniyle kesinti uygulanan 
elektrik abonelerin üçte ikisinin elektriği 
aynı gün içinde, beşte dördünün elektriği 
bir hafta içinde yeniden bağlanırken, doğal 
gaz abonelerinin yarısından fazlasının 
doğal gazı aynı gün içinde, yaklaşık dörtte 
üçünün doğal gazı ise yine bir hafta içinde 
yeniden bağlanmaktadır. Borç ödenmemesi 
nedeniyle yaşanan kesintilerin genel 
itibarıyla fatura ödemesinin unutulması, 
bankadan kaynaklı problemler gibi 
sebeplerle gerçekleştiği değerlendirilmekle 
birlikte, elektrik gurubunda bu abonelerin 
büyük çoğunluğunu köy/yayla evi, yazlık gibi 
dönemsel kullanılan meskenler ile sezonluk 
ticarethaneler oluşturmaktadır."

Gürer, yazılı açıklamasında, Bakan 
Bayraktar’ın verdiği yanıtı, şöyle 
değerlendirdi: "Bakanlık, yüz binlerce ailenin 
enerjiye erişimden sorun yaşamasını 'fatura 
unutulması' bahanesi ile açıklayamaz. Bu, 
halkın yaşadığı ekonomik sorunu görmezden 
gelmektir. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar’ın, soru önergeme 
verdiği yanıt, iktidarın yaşam pahalılığı 
karşısında halkın yaşadığı enerji sorununu 
'küçültmeye' çalıştığını gösteriyor. Bakanlık, 
borç nedeniyle kesilen enerjiyi 'unutkanlık' 
veya 'banka problemleri' gibi gerekçelerle 

geçiştirmeye çalışsa da açıklanan oranlar 
olumsuz tabloyu doğrulamaktadır.

Bakanlığın verilerine göre; 2025 yılında 
Türkiye genelinde 43 milyon 352 bin 231 
elektrik abonesi ve 21 milyon 950 bin 2 
doğal gaz abonesi bulunmaktadır. Bakanlığın 
'borç nedeniyle kesik abone sayısının 
toplam abone sayısına oranı' verilerini baz 
aldığımızda durum ortaya çıkmaktadır. 
Toplamda 238 bine yakın hane, 2025 yılı 
içerisinde ihtiyaç olan enerjiye erişememiş, 
ya karanlıkta ya da soğukta bırakılmıştır."

Bakanlığın, elektrik ve doğalgaz dağıtım 
şirketlerinin farklı olması nedeniyle 
hem elektriği hem de doğalgazı kesilen 
tüketicilere ilişkin veri tutulmadığını belirten 
yanıtını da eleştiren Gürer, bu durumun 
kamu yönetimi açısından bir eksiklik 
olduğunu ifade etti.

Ömer Fethi Gürer, şunları kaydetti: 
"Bakanlığın 'Elektrik ve doğal gaz dağıtım 
şirketlerinin farklı olması nedeniyle 
hem elektriği hem de doğal gazı kesilen 
tüketicilere ilişkin veri tutulmamaktadır' 
şeklindeki yanıtı kamu yönetimi açısından 
bir boşluk oluşturmaktadır. Bunun 
giderilmesi olasıdır. Bir hanenin hem 
elektriğinin hem de doğal gazının kesilmesi, 
o hanede yaşamın zora girmesi demektir. 
Bakanlığın bu veriyi tutmaması da doğru 
olan değildir. Vatandaş borcunu ödeyemediği 
için cezalandırılmakla kalmıyor, bir de 
'kesme-bağlama' bedeli adı altında adeta bir 
'ceza bedeli' ödemeye mahkûm ediliyor. 2025 
yılında mesken elektrik açma-kapama bedeli 
106 lira iken, 2026 yılında bu rakam 140 
liraya çıkarılmıştır." T24

Bir hanenin hem elektriğinin hem de doğal gazının 
kesilmesi, o hanede yaşamın zora girmesi demektir

'238 bine yakın hane 
karanlıkta ya da soğukta’

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, 2025 yılında borç nedeniyle 
yaklaşık 99 bin konutun elektriğinin, 138 bin konutun ise doğalgazının 
kesildiğini belirterek, "Bakanlığın 'borç nedeniyle kesik abone sayısının toplam 
abone sayısına oranı' verilerini baz aldığımızda durum ortaya çıkmaktadır. 
Toplam 238 bine yakın hane, 2025 yılı içerisinde ihtiyaç olan enerjiye 
erişememiş, ya karanlıkta ya da soğukta bırakılmıştır" açıklamasını yaptı.
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Anadolu Basın Birliği Başkanı Yusuf 
Ağar, Türk basınından sansürün 
kaldırılışının yıldönümü dolayısı ile 
yaptığı konuşmada, gazetecilerin de 
doğru haber, tarafsız haber ilkelerinden 
ayrılmamaları gerektiğini söyledi.

Gazeteniz SABAH katıldığı altı yarışma 
dalında yedi derece aldı

Anadolu Basın Birliği Gaziantep 
Şubesinin bu yıl ilk defa düzenlediği 
“Özendirme Yarışması” nın sonuçları 
açıklandı.

Haber, Fıkra, makale, röportaj, 
mizanpaj, araştırma-inceleme, en az dizgi 
yanlışı ve spor eleştiri dallarında açılan 
yarışma da, gazetemiz mensupları yedi 
dalda ödül kazandı.

SABAH, en az dizgi yanlışı dalında 

birincilik aldı. Diğer birinciliği spor 
eleştiri dalın da yazarımız M. Bedrettin 
Ay “Bir zamanlar kartaldı” başlıklı 
yazısıyla elde etti.

Gazetemiz yazarlarından Oğuz 
Göğüş, Araştırma - İnceleme dalında 
“Liderimiz Atatürk” başlıklı yazısıyla, 
Nurgül Balcıoğlu röportaj dalında “Suçlu 
Çocuklar” başlıklı yazılarıyla ikinciliğe 
layık görüldüler.

Fıkra-Makale dalında gazetemiz 
muhabiri Emel Serinkaya “Düşman 
Süngüsüne Göğüs Gerenlere Abide 
Yaptırmayacak mıyız?” yazısıyla, M. Ali 
Bozkına ise röportaj dalında “İsçi Pazarı” 
yazılarıyla üçüncülük kazandılar. M. Ali 
Bozkına mizampaj da da üçüncülüğü 
elde etti.

Özendirme Yarışmasında 
SABAH 5 dalda 7 ödül aldı

En az dizgi yanlışı, spor eleştiride birinci araştırmada ikinci, 
fıkra ve mizanpajda üçüncü olduk. Röportajda rakipsiz kaldık

Oğuzeli, Araban, Yavuzeli santralsız 
otomatik görüşmeye açıldı

Oğuzeli Araban ve Yavuzeli ilçeleri 
santralsız otomatik telefona açıldı. 
Yakın bir zamanda ilçelerin santrale 
bağlanacağını söyleyen ilgililer, köylerin 
de santrale bağlanacağını bildirdiler.

Önümüzdeki iki ay içinde 300 köye 

telefon götürülmesinin çalışıldığına 
belirten PTT ilgilileri, bu nedenle 15 ekip 
kurulduğunu ve cumartesi pazar günleri 
de çalışıldığını söylediler.

Son birkaç ay içinde yaklaşık 100 
köye telefon götürüldüğü, yeni köy 
telefonlarından çok azının manyetolu 
olacağı açıklandı.

İki ayda 300 köye telefon götürülecek

Gençler ÖSS’ye kilitlendi
16 ve 20 yaş arasındaki gençler, en 

büyük hedeflerinin ÖSS'yi kazanmak 
ve bir meslek sahibi olmak olduğunu 
dile getirirken, üniversiteyi bitirdikten 
sonra iş bulup bulamama konusunda 
kaygıları olduğunu, ancak hayat 
başarısının ÖSS’deki başarı ile 
doğrudan ilgili olduğunu söyledi.

Hem çalışıp hem de okuyorlar 
Çınarlı parkında arkadaşlarıyla bir 

arada otururken bulduğumuz 16 
Yaşındaki Uğur Taner Parmaksız, 9. 
sınıf öğrencisi olduğunu, şu anda hem 
okuyup hem de çalıştığını belirtirken 
gelecekle ilgili planlarının en olduğu 
şeklindeki soruya ise şöyle yanıt verdi, 
“Mehmet Akif Ersoy Endüstri Meslek 
Lisesi’nde okuyorum. Hem okula gidi 
yor hem de çalışıyorum. Amacım 
üniversite sınavlarında başarılı olmak. 
Ancak sınavları kazanamasam bile 
en azından mesleğim var. Çünkü 
gelecekte kendi kendime yetebilmek 
için bir meslek sahibi olmak 
zorundayım.'

16 yaşında ÖSS’ye 
hazırlık başladı 

16 Yaşındaki Abdülkadir Akgün de 
arkadaşları gibi hafta sonları ve yaz 
tatillerinde çalışıyor, diğer günlerde de 
okula gidiyor. Mehmet Hayri Akınal 
Anadolu İmam Hatip Lisesi 9'uncu 
sınıf öğrencisi Akgün, meslek lisesinde 
olmasına rağmen alanı dışındaki 
bir üniversiteye girmek istediğini 
söylüyor. 

Üniversite mezun olmadan iş 
bulma şansının çok zor olacağını 
söyleyen Akgün, ÖSS’deki yığılmaların 
gençlerin önünde çok ciddi bir 
engel olduğunu düşünüyor. Bir diş 

laboratuvarında çalıştığını, ancak 
amacının mutlaka üniversiteye 
girmek olduğunu yineleyen Akgün, 
“Ülkemizde üniversiteye gitmeyen 
birinin iş bulma şansı yok denecek 
kadar az. Belki bir başka ülkede 
olsam liseyi bitirdikten sonra 
çalışmaya devam ederdim. Ancak 
biz de niteliklerini sorandan hangi 
okulu bitirdiğini soruyorlar. Bu 
nedenle de de şu anda bile ÖSS’ye 
hazırlanıyorum" diye konuştu. 

Meslek tercihleri 
yapıldı sıra sınavda 

19 Mayıs törenlerinin ardından bir 
kafede ziyaret ettiğimiz gençler de 
yaşıtlarından farklı düşünmüyordu 
gelecek konusunda. Onlar da bir iş 
bulmanın ve bulduğu işle geçinmenin 
tek yolunun üniversite okumaktan 
geçtiğini düşünüyor ve hedeflerine 
ulaşmak- için çalıştıklarını dile 
getiriyordu.

19 Yaşındaki Adil Özdemir, geçen yıl 
ÖSS'ye girdiğini, ancak hedefledi yerin 
altındaki bölümleri tercih etmediği 
için bu yıl yeniden sınava girme kararı 
aldığını söyledi.

Özdemir'in bir tek hedefi var İTÜ 
Mühendislik Fakültesi, İTÜ'nün 
dışındaki bir yeri tercih etmeyeceğini 
söyleyen Özdemir, “İTÜ yü kazanıp, 
yurt dışı bağlantılı firmalarda çalışmak 
istiyorum. Eğer ciddi bir fakültede iyi 
bir bölüm okuyamazsam üniversite 
okumak da iyi bir iş bulmaya 
yetmeyecektir" dedi.

Atatürk devrimlerini yeterince 
anlayamadık ve uygulayamadık 

19 Yaşındaki Emre Mertsöz, 
arkadaşları gibi kendisini üniversite 
kazanmaya hedeflemiş, onun da 

tercihi belli. Mimar Sinan Üniversitesi 
Mimarlık Fakültesi. Mertsöz, bir 
taraftan sınavlara hazırlanıyor, diğer 
taraftan da kent, ülke ve dünya 
siyasetiyle ilgili konulara kulak 
veriyordu. Pek çok yaşıtı yönetim 
ve siyaset konusunda yorum 
yapmaktan kaçınırken Mertsöz Bay 
Pipo dan etkilendiğini ve bu yüzden 
devlet yönetimlerine özel bir ilgi 
duyduğunu söylüyordu. Ülkenin iyi 
yönetilmediğine inandığını söyleyen 
Mertsöz "Ancak bu durum mevcut 
hükümetin değil, önceki hükümetlerin 
de suçu. Çünkü Atatürk devrimlerini 
biz halen yeterince anlayamadık ve 
uygulayamadık" dedi.

Başka çıkış yolu yok 
Eğitimci bir ailenin evladı olan 18 

yaşındaki Hamza Çınar da pek çok 
yaşıtı genç gibi zamanının önemli 
bir kısmını ÖSS'ye hazırlanarak 
geçirenlerden. Yanıbaşlarında ÖSS 
hazırlık 'kitapları satranç tahtasının 
başında yakaladığımız Çınar, 
kendi geleceği konusunda bir kaygı 
duymadığını, ancak eğitimsiz ailelerin 
yetiştirdiği çocukların gelecekleri için 
endişe duyduğunu söyledi. 

Toplumda eğitimsiz İnsanların 
sayısının giderek arttığını, bu tür 
ailelerde çocuk sayısının fazla 
olmasından dolayı, toplumun 
çoğunluğunun eğitimsiz kimselerde 
oluştuğunu söyleyen Çınar, “Ben 
kendi geleceğim konusunda endişe 
duymuyor. Çünkü daha iyi bir yaşam 
için var gücümle çalışıyorum. Çünkü 
ben başka çıkış yolum olmadığını 
biliyorum. Ancak bunu bilmeyen çok 
sayıda insanla karşılaşıyoruz” diye 
konuştu.

Hedefleri önlerine çıkan en zorlu sınavda ÖSS’de başarılı olmak

Hedef, sınavda başarılı 
olup üniversiteye gitmek

19 Mayıs Atatürk’ü Anma ve Gençlik Bayramı yurdun her yerinde olduğu gibi ilimizde de coşkuyla 
kutlandı. Gençlere armağan edilen bu bayramda gençlerin, yaşadığı kent, ülke ve dünya sorunlarına ne 
kadar yakın olup olmadıklarını, hayattan beklentilerini ve gelecekle ilgili endişe ve kaygılarını sorduk.

Demokrasi Meydanındaki Atatürk 
Anıtına çelenklerin konulmasıyla 
başlayan kutlamalar Kamil Ocak 
Stadyumunda düzenlenen etkinliklerle 
devam etti. 

Törende Vali Süleyman Kamçı, 
Büyükşehir Belediye Başkanı Asım 
Güzelbey, 5 Zırhlı Tugay Komutanı 
Tuğgeneral Necdet Sezginer halkı ve 
öğrencileri selamlayarak bayramlarını 
kutladı. Bu arada, tören, alanındaki 
öğrencilerden bazıları havanın sıcak 
olması nedeniyle baygınlık geçirdi. 
Öğrencilere, öğretmenlerinin yanı sıra 
112 Acil Yardım ekipleri müdahale etti.

Milli Eğitim Müdürü Süleyman 
Şişman, törende yaptığı konuşma 
da, Mustafa Kemal Atatürk'ün milli 
mücadelenin ilk meşalesini Samsun'da 
ateşlediğini ifade ederek, şunları söyledi: 
"Asıl zaferin savaş meydanlarında 
kazanılmakla değil muasır medeniyetler 
düzeyine erişmekle ye onları aşmakla 
olacağına inanan Mustafa Kemal, bunu 
başaracakların da ancak ve ancak gençler 
olduğunu biliyordu. Bunun içindir 
ki, ülkemizin geleceğini her zaman 
güvendiği ve inandığı Türk gençliğine 
emanet etmiştir." 

Tarihini bilen milletlerin, sonsuza 
kadar yaşayacağını belirten Şişman, 

Türk gençliğinin Türkiye Cumhuriyetini 
sonsuza kadar yaşatacağına ve kutsal 
emanete sahip çıkacağına inandığını 
belirtti. Tören, öğrencilerin geçit 
yürüyüşü ile sona erdi.

"Gençlerimiz, ülkemizin zenginliğidir" 
Büyükşehir Belediye Başkanı Asım 

Güzelbey "Gençlerimiz, ülkemizin 
zenginliğidir” dedi.

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi 
Toplantı Salonunda düzenlenen Gençlik 
Konseyi Toplantısının açılışında yaptığı 
konuşmada, 19 Mayıs Atatürk'ü Anma 
Gençlik ve Spor Bayramının kutlandığı 
bu önemli ve anlamlı günde, gençlerin 
bir araya gelip, kent ve ülke sorunları ile 
ilgilenmelerinin çok anlamlı olduğuna 
dikkat çekti. Güzelbey, gençlerin, 
belediye hizmetlerine ilişkin olarak 
yapacakları tüm önerileri büyük bir 
titizlikle değerlendireceklerini ifade etti.' 
Amaçlarının kentin sorunlarını sivil 
toplum örgütleri, siyasi partiler, meslek 
odaları ve tüm vatandaşların katılımı ile 
birlikte çözüme kavuşturmak olduğunu 
da sözlerine ekledi.

Gençlik Konseyi Başkanı Ertuğrul Kaya 
ise demokratik bir ortam içerisinde, 
Gaziantep için neler yapabiliriz sorusuna 
cevap bulmaya çalıştıklarını bu konuda 
projeler üretmek istediklerini kaydetti.'

19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik 
ve Spor Bayramı coşkuyla kutlandı 

19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı, 
Gaziantep'te düzenlenen etkinliklerle kutlandı. 

Gaziantep’i keşfetmek isteyenler için 
Gaziantep’in tarihi dokularından biri 
olan Anadolu Evleri’ne AB desteğiyle bir 
hayat daha eklendiği açıklandı.

İlkbaharda Anadolu Evleri’ne 1’i süit 
olmak üzere 5 oda eklendiği belirtilirken, 
“Anadolu Evleri, her biri 100 yaşını 
aşmış 4 evin satın alınması ve ilk olarak 
175 yaşındaki Yeniboğa Evi’nin 2002 
yılında restore edilmesiyle beraber 
birbirinden farklı 8 odasıyla yaşamaya 
başlamıştı.2005 Yılı sonunda, AB-GAP 

Kalkındırma Programı, Kültürel Mirası 
Geliştir me Projesi kapsamın da alınan 
destekle yaklaşık 3 yıldır hizmette 
olan mevcut evin duvar komşusu 
Hanımevi’nin restorasyonu başladı. 
Bu sürecin sonunda 2006 ilkbaharında 
1’i süit 4 u normal toplam 5 oda daha 
hizmeti girdi. Böylece Anadolu Evleri 
2 ayrı hayatta sizlere 3 süit 10 normal 
toplam 13 odası ve birçok ortak kullanım 
alanıyla hizmet ver meye devam edecek" 
şeklinde açıklama yapıldı.

AB desteği sayesinde Anadolu Evleri’ne 2. bir hayat eklendi 

“DSP'de seçime girse SHP'nin 
şansı değişmez” 

Ara seçimlerle ilgili görüşlerini 
aldığımız HDP Merkez İlçe 
Başkanı Ferhan Söylemez iki 
adaylarının olduğunu, şimdilik 
isim açıklamayacaklarını, diğer bazı 
partilerin adayları üzerinde yoğun 
baskı kurduklarını söyledi. 

Söylemez, iktidarla ilgili 

görüşlerini açıklarken: “Memleket 
iktidar tarafından talan ediliyor. 
ANAP ara seçimde 40 bin oy alırsa 
şükretsin. Belediyelerde ve resmi 
dairelerde yolsuzluklar aldı başını 
gidiyor. Kredi yolsuzlukları dilden 
dile dolaşıyor. Vatandaş mutlaka 
bunları duyuyor. ANAP’a dersini 
verecektir” dedi.

Seçime giren tüm sağ partilerin 

ANAP'ın oylarını alacağını söyleyen 
Söylemez: “RP, HDP, İDP, MÇP, 
DYP ve diğer partiler oylan seçimde 
SHP'den atacak değiller. Mutlaka 
ANAP tan alacaklar” dedi. Ve 
DSP Gaziantep'te seçime girse de 
SHP'nin şansının değişmeyeceğini, 
solun bu seçimde çok akıllı 
davrandığını ve bölünmediğini 
söyledi.

HDP Merkez İlçe Başkanı Söylemez:

“Memleket iktidar tarafından talan ediliyor”
Gaziantep'te ara seçime girme hazırlıklarına başlayan Hür Demokrat 

Parti iki aday adayını belirledi. İsimlerini 4 ağustosta açıklayacaklar.

100. Yıl Atatürk Kan Merkezi 
Müdürü Dr. Şakir Özyetkin günün 
24 saatinde vatandaşların yapacağı 
kan bağışını almak için ekiplerin 
hizmete hazır vaziyetle beklediğini 
söyledi. İki yıl içinde Gaziantep'te 
kan gurubu belli olmayan kişinin 
kalmayacağını söyleyen Dr. 
Özyetkin, her yıl 50 bin kişinin 
kan gurubunun tespit edildiğini 
bildirdi.

Temmuz ayı içinde Malatya 
şoför eğitim merkezinden 3000 

ünite kan alındığı, bunun iki 
bin ünitesinin genel merkeze 
gönderildiği, Atatürk Kan 
Merkezin de 450 litre her çeşitten 
kanın, negatifler de dahil hazır 
beklediği öğrenildi.

Kan merkezinde gün de 150- 200 
kişinin kan gurubunun tespitine 
devam ediliyor. Altı aylık süre 
içinde Gaziantep’te 5420 yurttaş 
kan bağışında bulundu. Kan bağışı 
yapanlara merkez müdürü Dr. 
Özyetkin teşekkür ediyor.

2 yıla kadar Gaziantep'te 
kan gurubu belli olmayan kişi kalmayacak 

Günün 24 saatinde kan bağışı alınıyor Trafik denetleme ekipleri 
tarafından yapılan 
kontrollerde 344 sürücü 
cezalandırıldı, 5 araç trafikten 
menedileli. 1.54 sürücü 
hakkında ceza tutanağı 
yapıldı, 190 sürücü hakkında 
ise suç tutanağı düzenlendi. 
Trafik kurallarını ihlal 
edenler hakkında ayrıca 340 
bin 511 liralık para cezası 
tutanağı tanzim edildi, Trafik 
denetlemelerinin devam ettiği 
bildirildi.

344 sürücü 
cezalandı 
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SAYFADEVAM 
HABERLERİ

Hem nalına hem mıhına

Metin Atamer 
Fizik Mühendisi

KİME 
SÖYLEYEYİM 

NEFERTİTİ ve KLEOPATRA gibi kadın 
hükümdarlar yaşadığımız coğrafyaya 
hükmetmişler. Hatta Kleopatra bir büyük 
ROMA imparatorluğu sarsmış. 

Osmanlı İmparatorluğu’nda bazı HAS 
kadınlar, ülkeye hükmetmişler. Kösem 
Sultan, Hürrem Sultan ve Perestü Sultan. 
Yine Osmanlı Devleti’nde sadece Halime 
Hatun’la Malhun Hatun Türk kökenlidir. 
Bu nedenle Osmanlı Devleti’nde 
padişahların kökleri konusunda ciddi 
düşüncelerim bulunmakta. Zaten eşkıya 
felsefesi üzerine inşa edilmiş olan bir 
imparatorluğun sağlam temelli olmasını 
beklememek gerekir. 

Kervan yollarından haraç alan 
KAYI aşireti, daha sonra Osmanlı 
Devleti olarak kuruluşunu takiben 
TEKFUR’lardan haraç alma düzeni 
ile hayatlarını devam ettirmişler. 
Daha sonraları Trakya’ya geçen 
Osmanlı, Balkanları ve Orta Avrupa’yı 
haraca bağlamış. Her yıl ortaya atılan 
bahanelerle seferler düzenlenmiş. 
Zaptedilen şehirlerin varlıkları 
yağmalanmış, Payitahta gelir olarak kayıt 
yapılmış, Sarayın giderleri karşılanmış. 

Hatta bu yağma düzeninden elde 
edilen gelirle Saraylar, Köşkler yapılmış, 
üretim olabilecek hiçbir konu üzerinde 
çalışılmamış. Her yıl Mart yahut Nisan 
ayında bir sefer üzerinde durulmuş, 
Yeniçeri ocağının tütmesi sağlanmış. 

Bu seferlerin içinde lanet ettiğim bir 
sefer vardır, 1516’da doğuya doğru 
yapılan sefer. İpek ve Baharat yollarının 
haracı Osmanlı Devleti’nin eline geçer. 
Ancak bu yolun haracı ile birlikte öyle 
bir asalak getirilir ki İstanbul’a, bugün 
hala onun CUMHURİYET’in temel 
ilkelerini oynatmaya çalışan, eylemlerini 
görmekteyiz. Ülkemin gelişmesine, 
büyümesine, refahına, adaletli 
yönetilmesine karşı olan bir zümre var 
ki bu cemaatlerden ülkem çok zarar 
görmekte. Bu toplumların yönetimden de 
destek aldıklarına inanmaktayım. Çünkü 
destek olmasa böyle demokrasi karşıtı 
insanlar nereden güç alıp da ülkemin 
aleyhine çalışırlar. 

Mustafa Kemal Atatürk’ün 27 Ekim 
1922’de söylediği gibi “Öğretmenler: 
Cumhuriyetin fedakar öğretmen 
ve eğitimcileri, yeni nesli sizler 
yetiştireceksiniz. Ve yeni nesil sizin 
eseriniz olacaktır. Eserin kıymeti, sizin 
beceriniz ve fedakarlığınızın derecesiyle 
orantılı olacaktır.’’  Küllerden vücut bulan 
bir ULUS Devleti yaratan Mustafa Kemal 
eğitimin ne kadar önemli olduğunu 
başka nasıl söyleyebilirdi? Bu eğitimciler, 
öğretmenler bence mukaddes insanlardır. 

Çok iyi hatırlarım, ilkokul öğretmenim 
YILDIZ Hanım’dı. Mezun olduktan 
sonra, yatılı okuldan Ankara’ya eve 
her gelişimde kendisine gider ellerini 
öperdim. Üniversitede öğrenci iken 
bayramlarda mutlaka evini ziyaret eder, 
ellerinden öperdim. Evlendim eşimi alıp 
onun ellerinden öpmeye gitmiş ve her 
bayramda onu ziyareti bir borç bilmiştim.

İlkokul öğretmenlerinin çok kutsal 
bir görev yaptıklarına inanırım. Sadece 
İlkokulda değil bütün öğretmenlerin 
kutsal bir görev yaptıkları muhakkak. 

Genelde kadın olan öğretmenlerimizi 
devlet olarak yeterince 
koruyamadığımıza inanmaktayım. Ayrıca 
Devlet olarak kadınlar için hazırlanan 
‘ULUSLARARASI ISTANBUL 
SÖZLEŞMESİ’sine imza koyduktan 
sonra, bir adamın imzası ile sözleşmeden 
çıkılmasını anlamakta güçlük 
çekmekteyim. Saraydan ilan eden ‘Biz 
Kadınları 6284 Sayılı Kanun’la koruruz’ 
diyerek 6284 Sayılı Kanun’un çıkışından, 
2012 yılından bugüne kadar 4796 kadın 
cinayete kurban gitmiş. Bir o kadar da 
şüpheli kadın ölümleri bulunmakta. 

Ey halkım uyanın biraz, HER 
GÜNDE 1 kadın cinayete kurban 
gitmekte. ‘EY DEVLET KADINLARI 
KORUYAMIYORSUN’. Tarikat ve 
cemaatlerin baskısına bu kadar mı 
çaresizsin? Tarikattan gelecek 1 oy için mi 
bu zayıflığın?  FATMA NUR öğretmen 
Milli Eğitim Bakanlığı’na bildirmiş. 
‘Beni Öldürecekler, beni koruyun’ 
demiş. Eğitim Bakanı ne yapmış? 
‘Çocuklara okullarda ilahi söyletelim 
‘demişte, öğretmeni koruyabilmiş mi? 
Koruyamamış. 

Yine FatmaNur isimli başka bir kadının 
‘Kuran’a Hizmet Vakfı’ yöneticilerinden 
birinin tecavüz etmiş olduğunu 
ekranlarda izlerken bile, hatta öz kızına 
da tecavüz ettiğini dinlerken inançlarımı 
sorgulamayı düşünmüyorum desem, 
yalan olur. 

Benim inancımla Cemaat-Tarikat-Tekke 
ve Zaviyelerin dini akidelerinin aynı 
olmadığına kesin bir dille inanmaktayım. 

Bu nedenle ülkemin Cumhuriyet ve 
Atatürk ilke ve inkılaplarını kökünden 
sarsmak isteyen bir Cemaat grubunun 
oluşmasına neden olan, 1516’da bu 
tarikat ve cemaatleri ŞAM’dan İstanbul’a 
getiren Sultan Selim Han’a her fırsatta 
lanet okumaktayım diye bir sözüm geldi 
söyledim hem nalına hem mıhına. 

Toplumun yüzde 78’i Türkiye’de kadın 
olmanın zor olduğunu düşünüyor. 
Bu verilerin eşitlik meselesini yasal 
çerçevenin ötesine taşıyor. Güven duygusu 
zedelendiğinde, eşitlik talebi yalnızca bir 
hak meselesi olmaktan çıkıp bir var olma 
meselesine dönüşüyor." 

Ücret dengesizliği ve kariyer 
fırsatlarındaki eşitsizlik ilk sırada

Toplumsal cinsiyet eşitliğine ilişkin sosyal 
medya konuşulmalarını değerlendiren 
Ogilvy 4129 CEO’su Leslie Krespin, 
toplumsal cinsiyet eşitliğiyle ilgili 
konuşmaların özellikle 8 Mart’ta zirveye 
ulaştığını belirterek son bir yıldaki 
gündemle ilgili de şöyle konuştu: 

“Sosyal medya dinleme verileri, İstanbul 
Sözleşmesi’nin dijital tartışmalarda 
yalnızca hukuki bir metin olarak 
görülmediğini, kadın hakları ve toplumsal 
değerler etrafındaki daha geniş bir 
tartışmanın sembolü haline geldiğini 
gösteriyor. Konuşmalarda sözleşmeyi 
kadınların yaşam hakkı açısından önemli 
bir güvence olarak görenlerle aile yapısı 
üzerindeki etkileri üzerinden eleştirenler 
olmak üzere iki farklı yaklaşım öne 
çıkıyor. Bununla birlikte sosyal medya 
konuşmaları, eşitsizliğin özellikle iş 
hayatındaki deneyimler üzerinden 
yoğun biçimde dile getirildiğini ortaya 
koyuyor. İşe alım süreçlerinde özel 
hayata dair sorular, ücret dengesizliği ve 

kariyer fırsatlarındaki eşitsizlik en sık 
dile getirilen başlıklar arasında. Bu tablo, 
eşitlik tartışmasının yalnızca ilkesel bir 
söylem olmadığını; insanların kurumların 
işe alım, fırsat eşitliği ve çalışma kültürü 
konusundaki yaklaşımına da dikkat ettiğini 
gösteriyor.”

Hane içinde geleneksel 
roller direncini koruyor

Veri Pusulası’nın 3 binin üzerinde 
katılımcıyla gerçekleştirdiği araştırmaya 
göre, katılımcıların yüzde 58’i aile dengesi 
nedeniyle kadının çalışma hayatındaki 
rolünün farklılaşabileceğini düşünüyor. 
Erkeklerin yarıya yakını, çocuklu 
erkeklerin ise yarıdan fazlası ev işi ve 
çocuk bakımında sorumluluğun daha 
çok kadında olması gerektiği görüşünde. 
Bu sonuçlar, eşitlik söyleminin kamusal 
alanda kabul gördüğünü ancak hane içinde 
geleneksel rollerin direncini koruduğunu 
gösteriyor.

Katılımcılara göre Türkiye’de kadınların iş 
hayatında hak ettikleri yere gelememesinin 
en büyük sebebi, yüzde 27 ile ev içi 
bakım yükünün (çocuk/yaşlı) çoğunlukla 
kadınların üzerinde olması. Bunu yüzde 23 
ile "kadın işi/erkek işi" algısı ve toplumsal 
önyargılar takip ediyor. Çocuksuz kadınlar 
toplumsal önyargıları (yüzde 36) en büyük 
engel olarak görürken, çocuklu kadınların 
üçte biri bakım yükünü birincil sorun 
olarak tanımlıyor. 

Toplumun yüzde 78’i Türkiye’de kadın 
olmanın zor olduğunu düşünüyor

Kadınlar ekonomide “yedek ve ucuz 
emek gücü” olmaya devam ediyor
3 yaşın altında çocuğu olan 25-49 yaş 

grubundaki erkeklerin istihdam oranı yüzde 
90.9 iken kadınlarda yüzde 26.9 olması da 
kadınların bakım ve ev içi görünmeyen 
emek kıskacına hapsolduğunu bir kez daha 
gösteriyor. Oysa IMF projeksiyonlarına göre 
bu atıl gücün ekonomiye kazandırılması, 
milli geliri yüzde 25 oranında büyütebilir.

Bariyerler iş yaşamında da kalkmıyor
Ücret eşitsizliği, ayrımcılık pratiklerinden 

yalnızca biri. Dünya Ekonomik Forumu’nun 
raporuna göre Türkiye’de kadınlar aynı işi 
yaptıkları erkeklerin aldığı ücretin yaklaşık 
yüzde 57’si kadar ücret alıyor; tüm gelirler 
dikkate alındığında ise kadınların kazancı 
erkeklerin gelirinin yarısını geçmiyor. 

Kira borcu, gıda yetersizliği ve işsizlik 
riski çoğu zaman aynı anda yaşanıyor

Derin Yoksulluk Ağı Kurucusu Hacer 
Foggo gelir getiren işe erişemeyen kadının 
aile içi bağımlılık ve ekonomik şiddet 
riskine açık hale geldiğine dikkat çekiyor: 
“Görüştüğüm birçok kadın düzensiz 
ve güvencesiz işlerde çalışırken aynı 
zamanda çocukların, yaşlıların ve evin 
tüm görünmeyen emeğini tek başına 
üstlenmek zorunda. Kira borcu, gıda 
yetersizliği ve işsizlik riski çoğu zaman 
aynı anda yaşanıyor. Bu deneyimler, derin 
yoksulluğun yalnızca gelir kaybı değil, 
sosyal dışlanma ve geleceğe dair umudun 
tükenmesi anlamına geldiğini gösteriyor. 
Bu nedenle kadın yoksulluğuyla mücadele 
sosyal yardımın ötesine geçmeli, bakım 
hakkını, barınma güvencesini, eşit ücreti, 
şiddetten korunmayı ve kamusal hizmetlere 
eşit erişimi içermeli.” 

Devletin çocuk, yaşlı ve engelli 
için nakit desteği vermesi 
kadını eve kapatma yolu

Çalışma hayatındaki kadınlara ilişkin son 
yılların en tartışmalı konularının arasında, 
babaya değil anneye doğum izni ve yarı 
zamanlı / uzaktan çalışma modelleri geliyor. 
KESK’in “Yeni çalışma biçimlerinin kadın 
istihdamına etkileri” başlıklı çevrimiçi 
seminerinde Endüstri ilişkileri uzmanı 
Doç. Dr. Betül Urhan Çelik’in dikkat 
çektiği noktalar şöyle: “Türkiye’de sosyal 
politikanın merkezine kadının karşılıksız 
emeği koyuluyor. Devletin çocuk, yaşlı ve 
engelli bakım hizmeti sunmak yerine aileye 
nakit desteği vermesi, aslında kadınları 
eve kapatıp bu işi ucuza kapatmanın yolu. 
Ama özellikle kriz dönemlerinde kadın 

emeğinden de vazgeçilemeyeceği için 
ucuz, yedek emek deposu olarak görülen 
kadınlar istenildiği zaman emek piyasasına 
çekilecek, istenmediği zaman evlerine geri 
gönderilecek bir grubu oluşturur. Hem 
bakım hizmetlerini yerine getirmesi hem 
de eve gelir getirmesini sağlamanın yolu 
ise güvencesizlik pahasına “esnek çalışma 
modelleri” olarak karşımıza çıkar.”

Genç kadınlar eşitsizliği iş hayatının 
doğal bir parçası olarak kabul etmiyor

Araştırmacı - Yazar Evrim Kuran,  
Türkiye’deki koşulların kadınlar için 
kariyer yolculuğunu bireysel bir başarı 
hikâyesi olmaktan çıkarıp yapısal 
koşullarla şekillenen bir mücadele alanına 
dönüştürdüğünü belirtiyor. Genç kuşak 
kadınların çalışma hayatında daha görünür 
olmayı talep ettiğine dikkat çeken Kuran 
“Kadınlar artık kurumların sunduğu 
kültüre uyum sağlamaya çalışan aktörler 
değil, o kültürün nasıl olması gerektiğine 
dair de söz söyleyen, talep üreten aktörler” 
diyor. Özellikle genç kadınların eşitsizliği 
iş hayatının doğal bir parçası olarak 
kabul etmeme konusunda kararlı duruş 
sergilediğini söyleyen Kuran şu bulguları 
aktarıyor: Çalışana saygı, iş-özel hayat 
dengesi, performansın takdir edilmesi, iş 
güvencesi, çeşitlilik, hakkaniyet, kapsayıcılık 
ve çalışan zindeliği gibi alanlarda kadınların 
artık daha talepkâr olduğunu görebiliyoruz. 
Fakat kurumların bu talepleri karşılamaya 
yönelik kurumsal kapasitesi ve istekliliği 
homojen değil” Kuran, Avrupa ve Kuzey 
Amerika’da toplumsal cinsiyet eşitliğinin 
ücret şeffaflığı, ebeveyn izni politikaları, 
yönetimde kadın temsili gibi alanlarda 
“ölçülebilir hedeflerle desteklenen bir 
yönetişim meselesi” olduğuna dikkat 
çekiyor. Türkiye’deki durum ise şöyle: 
“Bir yandan özellikle büyük ölçekli ve 
küresel ağlara bütünleşmiş şirketlerde 
toplumsal cinsiyet eşitliği konusunda 
ciddi bir farkındalık ve dönüşüm iradesi 
var. Bu kurumlar eşitlik politikaları, 
kapsayıcı liderlik programları ve veri 
temelli hedefler üzerinden ilerlemeye 
çalışıyor. Ancak genel resme baktığımızda 
kadınların iş gücüne katılım oranının 
görece düşük olması ve bakım emeğinin 
büyük ölçüde kadınların omuzlarında 
kalması, kurumsal dönüşümün hızını 
sınırlayan yapısal faktörler olarak karşımıza 
çıkıyor.”cumhuriyet

Benli, "Bir öğretmenin görev yaptığı 
okulda, öğrencisinin saldırısı sonucu 
yaşamını yitirmesi; eğitim emekçilerinin 
güvenliği ve toplumda artan şiddet iklimi 
konusunda hepimize ciddi sorumluluklar 
yüklüyor’’ açıklamasını yaptı. 

Laik ve demokratik bir toplum 
kadınların eşit ve özgür olduğu 

bir ortamda mümkün
Mücadeleye devam edeceklerinin 

sinyalini veren Benli, ‘’Eğitim emekçileri 
olarak bizler biliyoruz ki; çağdaş, laik ve 
demokratik bir toplum ancak kadınların 
eşit, özgür ve güvenli olduğu bir ortamda 
mümkün. Kadınların yaşam hakkını 
savunmak, şiddeti ve kadın cinayetlerini 
durdurmak, eğitim emekçilerinin 
güvenliğini sağlamak ve eşit işe eşit 
ücret ilkesini hayata geçirmek hepimizin 
ortak sorumluluğu. Kadınların özgür 

olmadığı bir toplumun özgür olamayacağı 
bilinciyle; kadınların eğitimde, çalışma 
hayatında ve toplumsal yaşamda eşit 
aklara sahip olması için mücadelemizi 
kararlılıkla sürdüreceğiz’’ mesajını verdi. 

Toplumsal yaşama kadar pek 
çok alanda önemli haklar kazandı

Benli, ‘’Cumhuriyetimizin kurucusu 
Mustafa Kemal Atatürk, kadınların 
toplumsal yaşamda eşit bireyler olarak yer 
almasını Cumhuriyet devrimlerinin temel 
taşlarından biri olarak gördü. Atatürk’ün 
“Dünyada her şey kadının eseridir.” sözü, 
kadınların toplumdaki yerini ve önemini 
en güçlü şekilde ifade ediyor. Cumhuriyet 
ile birlikte kadınlar eğitimden siyasete, 
çalışma hayatından toplumsal yaşama 
kadar pek çok alanda önemli haklar 
kazandı’’ hatırlatmasında bulundu. Haber 
Merkezi 

Ceza indirimi olmamalı, failler
en ağır şekilde cezalandırılmalı

Gelir dağılımındaki adaletsizlik 
toplumsal huzuru tehdit ediyor

Servetin dar bir çevrede 
toplanması toplumda derin adaletsizlik 

duygusu yaratıyor
Soycan, ‘’Bir yanda emeğiyle yaşayan 

milyonlar geçim mücadelesi verirken, 
diğer yanda servetin giderek dar bir 
çevrede toplanması toplumda derin 
bir adaletsizlik duygusu yaratıyor. Aynı 
şehirde yaşayan insanların hayatları 
arasındaki uçurum büyüdükçe toplumsal 
öfke ve güvensizlik de büyüyor. Türkiye’de 
gelir dağılımının bu kadar bozulması 
tesadüf değil. Yıllardır uygulanan 
özelleştirmeler, üretim yerine rantı 
büyüten ekonomi politikaları ve emeğin 
sistemli biçimde değersizleştirilmesi bu 
tablonun başlıca nedenleri’’ diye konuştu. 

Gelir dağılımındaki derin uçurum 
yalnızca ekonomik bir tablo değil

‘Halkımız çalışmakta, üretmekte ve 
ülkenin bütün yükünü taşımaktadır; 
ancak yaratılan değerden en az payı 
yine emekçiler alıyor’ diyen Soycan, 
‘’Gelir dağılımındaki bu derin uçurum 
yalnızca ekonomik bir tablo değildir; 
toplumun ruh halini de belirliyor. İnsanlar 
emeğinin karşılığını alamadıkça, gelecek 
güvencesini kaybettikçe ve adalet duygusu 
zedelendikçe toplumsal öfke büyür. 
Yoksulluk, işsizlik ve güvencesizlik içinde 
bırakılan bir toplumda huzurun kalıcı 
olması mümkün değil’’ açıklamasını yaptı. 

En düşük ücret, insan onuruna yakışır 
bir yaşam sürdürebileceği 

bir seviyede olmalı
Eşitsizliğin büyüdüğü her yerde 

gerilimin, güvensizliğin ve toplumsal 
çatışmanın riskinin de büyüdüğünü 
kaydeden Soycan, bu nedenle gelir 
adaletinin yalnızca ekonomik değil, aynı 
zamanda toplumsal barışın da temel şartı 
olduğunu belirtti. ‘’Bugün milyonlarca 
çalışan için belirlenen asgari ücret, insanca 
yaşamayı değil yalnızca ayakta kalmayı 
mümkün kılan bir düzeyde tutuluyor. 
Oysa asgari ücret toplumdaki en düşük 
ücretin sınırıdır ve emekçinin insan 
onuruna yakışır bir yaşam sürdürebileceği 
bir seviyede olmalı’’ şeklinde konuştu. 

Türkiye’nin ihtiyacı kamusal 
yararı esas alan ekonomik 
anlayışı hayata geçirmek

Soycan, ‘’Emeğin karşılığının verilmediği 
bir düzende gelir adaletinden söz etmek 
mümkün değil. Türkiye’nin ihtiyacı 
olan şey, eşitsizliği büyüten bu düzeni 
sürdürmek değil; üretimi, emeği ve 
kamusal yararı esas alan bir ekonomik 
anlayışı hayata geçirmek. Gelir adaletinin 
sağlandığı, emeğin hak ettiği değeri 
aldığı bir düzen kurulmadan toplumsal 
barışın sağlanması mümkün değil’’ 
değerlendirmesinde bulundu. Haber 
Merkezi 

Kadın emeğinin ekonomiye kazandırılması önemli
Ekonomide Üretime Katılan Eller 

Projesi Satış Günleri etkinliği ile özellikle 
ev kadınlarının ev ortamında büyük 
emekle hazırladıkları el işi ürünler 
daha geniş kitlelerle buluşturulurken, 
kadınların üretime katılımı teşvik edilerek 
ekonomik hayatta daha görünür olmaları 
hedefleniyor.

Etkinliğin açılış törenine, GSO Meclis 
Başkanı Adil Sani Konukoğlu, GSO 
Yönetim Kurulu Başkanı Adnan Ünverdi, 
Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkan 
Yardımcısı Feray Yılmaz, Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti (KKTC) Gaziantep 
Başkonsolusu Kerem İzmen katıldı. 
Etkinlik, protokol üyelerinin açılış 
kurdelesini kesmesiyle başladı. Ardından 
stantları gezen kent protokolü, kadın 
girişimcilerle sohbet ederek ürünler 

hakkında bilgi aldı.
Hatay ve Kilis gibi depremden etkilenen 

illerden gelen kadın girişimcilerin de 
yer aldığı etkinlikte; bakır işçiliğinden 
çeyizlik ürünlere, cam işlemeden bebek 
örgü kıyafetlerine, amigurumiden el 
işleme çanta, mum ve sabuna kadar pek 
çok el emeği ürün sergilendi ve satışa 
sunuldu. Etkinlik, özellikle ev ortamında 
üretim yapan kadınların ekonomik hayata 
katılımını teşvik etmeyi amaçlıyor.

Etkinlikte emeği olan herkese teşekkür 
eden ve kadın emeğinin ekonomiye 
kazandırılmasının önemine dikkat çeken 
GSO Yönetim Kurulu Başkanı Adnan 
Ünverdi, yaptığı değerlendirmede şunları 
dile getirdi: “Gaziantep üretim kültürü 
güçlü bir şehir ve bu gücün önemli 
bir parçasını da kadınlarımızın emeği 

oluşturuyor. Ev ortamında ortaya çıkan el 
emeği ürünlerin bu tür organizasyonlarla 
ekonomiye kazandırılması hem 
kadınlarımızın gelir elde etmesine hem 
de yerel üretimin desteklenmesine katkı 
sağlıyor. Gaziantep Sanayi Odası olarak 
kadınların üretimde ve girişimcilikte 
daha aktif rol almasını önemsiyor, 
bu doğrultuda yapılan çalışmaları 
desteklemeye devam ediyoruz” dedi.

Etkinliğin büyük bir özveri ve 
çabanın eseri olduğunu kaydeden 
TOBB Gaziantep Kadın Girişimciler 
Kurulu Başkanı Ayşen Ahi, şu ifadeleri 
kullandı: “Bu projeyle özellikle ev 
hanımlarımıza ulaşmak ve onların sahip 
oldukları yetenekleri ekonomik değere 
dönüştürmelerine destek olmak istiyoruz. 
Evde üreten, ancak ürünlerini sergileme 

ve satışa sunma imkânı bulamayan 
kadınlarımız için bu organizasyon 
önemli bir fırsat sunuyor. Her bir standın 
arkasında büyük bir emek ve azim var. 
Kadınlarımızın ‘ben de yapabilirim’ 
diyerek üretime adım atmaları hem 
özgüvenlerini güçlendiriyor hem de 
aile bütçelerine katkı sağlıyor. Tüm ev 
hanımlarımızı üretmeye, cesaret etmeye 
ve bu dayanışmanın bir parçası olmaya 
davet ediyoruz.”

Kadınların ev ekonomisinden başlayarak 
ticari hayata uzanan yolculuklarına destek 
olmayı hedefleyen “Ekonomide Üretime 
Katılan Eller Projesi Satış Günleri” 
etkinliği, Sanko Park AVM’de 7-8 Mart 
2026 tarihlerinde 10.00 ile 22.00 saatleri 
arasında ziyaret edilebilecek. Haber 
Merkezi

 “Bilge ve Cesur Kadınlarımız Geleceği Şekillendiriyor”
Kadınlarımız bilimden sanata, basından 

vatana kadar her alanda örnek oldu.”
Anadolu Basın Birliği Genel Başkanı 

Mehmet Bora Zor, 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü dolayısıyla yaptığı açıklamada, Türk 
kadınının tarih boyunca aileden bilim ve 
sanata, basından siyasete, vatan savunmasına 
kadar toplumun her alanında önemli roller 
üstlendiğini vurguladı.

“Ben inanıyorum ki Türk kadını, tarih 
boyunca toplumsal gelişimin en güçlü yapı 
taşlarından biri olmuştur. Bugün sahip 
olduğumuz birçok değerin temelinde, geçmişte 
büyük mücadeleler veren kadınlarımızın 
emeği ve kararlılığı bulunmaktadır” diyen Zor, 
kadınların toplumdaki önemine dikkat çekti.

Zor, edebiyat alanındaki öncü kadınları 
hatırlatarak, “Fatma Aliye Topuz, Osmanlı 
döneminin ilk kadın romancılarından biri 
olarak kadınların düşünce dünyasında güçlü 
bir ses olmuştur. Halide Edib Adıvar ise 
hem güçlü bir yazar hem de Millî Mücadele 
yıllarında topluma ilham veren bir fikir 
insanıdır” ifadelerini kullandı.

Türk basınının kadın öncülerine de değinen 

Zor, “Selma Rıza Feraceli, Paris’te Jön Türkler 
hareketiyle çalışarak Meşveret ve Şurayı-ı 
Ümmet gazetelerinde yazılar kaleme almış, 
Türk basınında ilk kadın gazetecilerden biri 
olmuştur. Toplumsal eşitlik ve kadın hakları 
konularında kaleme aldığı yazılarla dönemin 
aydınları arasında saygın bir yer edinmiştir” 
dedi.

Zor, bilim, hukuk ve sanat alanındaki kadın 
başarılarını şöyle aktardı:

“Türkiye’nin ilk kadın gökbilimcilerinden 
Nüzhet Gökdoğan ve uluslararası 
çalışmalarıyla Dilhan Eryurt, Türk kadınının 
bilimdeki gücünü göstermiştir. Hukuk 
alanında Süreyya Ağaoğlu, sanat dünyasında 
Afife Jale ve Sabiha Bengütaş, kadınların 
toplumsal hayattaki varlığını güçlendirmiştir.”

Zor, sözlerini şöyle tamamladı: 
“Anadolu’nun bilge, cesur ve fedakâr kadınları 
yalnızca geçmişimizin gururu değil, aynı 
zamanda geleceğimizin ilham kaynağıdır. 
Kadınlarımızın eğitimde, bilimde, sanatta ve 
toplumsal hayatın her alanında daha güçlü 
yer almasını desteklemek hepimizin ortak 
sorumluluğudur.” Haber Merkezi

Kadın emeği aydınlık yarınların 
en sağlam teminatıdır

Kadınların toplumdaki yerine dikkat 
çeken Prof. Dr. Dağlı, Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün “Dünya yüzünde 
gördüğümüz her şey kadının eseridir.” 
sözünü anımsatarak mesajına şöyle 
devam etti: “Tarih boyunca Türk kadını; 
eğitimden siyasete, bilimden sanata kadar 
pek çok alanda öncü rol üstlenmiştir. 
Cumhuriyet’in kuruluşundan günümüze 
uzanan süreçte sergiledikleri cesaret ve 
azim, toplumsal gelişime yön vermiştir. 
Kadınların başarıları, yalnızca dünü ve 
bugünü değil, yarının güçlü nesillerini de 
şekillendirmektedir.

Bu bilinçle SANKO Üniversitesi olarak, 
tüm öğrenciler ve çalışanlar için adil 
ve fırsat eşitliği sağlayan bir eğitim ve 
çalışma ortamı oluşturmayı öncelikli 
sorumluluğumuz olarak görüyor, 
üniversite kültürümüzde bu anlayışı 
güçlendirmeyi hedefliyoruz.”

Prof. Dr. Dağlı, “Hayatımıza 
değer katan, emeği ve fedakârlığıyla 
geleceğimizi şekillendiren tüm 
kadınların 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü’nü en içten dileklerimle 
kutluyorum” diyerek mesajını 
tamamladı.


